

# 青岛留美女生被指支持“藏独”

## 网友称其在反“藏独”游行中写下Free Tibet的口号,并怒骂其是“汉奸”

在国内抵制法货、海外华人大游行的热帖中,“王千源”这个名字忽然成为了百度和谷歌的热门搜索关键词。4月9日下午,美国DUKE(杜克)大学的中国留学生自发组织的“支持奥运反对‘藏独’”的集会游行中,这个原本意在充当“调停人”的青岛女孩被指支持“藏独”,遭到国内外网友的唾骂,网友纷纷指其行径分裂祖国,并痛斥其为“汉奸”,在一片声讨中,国内网友发动了一场声势浩大的“人肉搜索”,曝光了王千源及其家人的资料,并一度对其家人施压。



留美女生自称是“调停人”

### 网友指其“五宗罪”

- 1 帮助分裂分子在背后写上“Free Tibet”口号;
- 2 和分裂分子一致,做反动手势;据了解,该手势是来自分裂分子窜改的“One World,One Dream”的手势;
- 3 被问到为什么打雪狮旗(“藏独”旗帜),她反问:香港有区旗,为什么西藏不能有呢?
- 4 王千源接受NPR采访时说:A lot of Chinese are supporting her position and disappointed by Bush's comment that the Olympic should not be boycotted.(许多中国人都支持她的立场,对布什表态说不抵制北京奥运非常失望。)
- 5 被问到是否是中国人,她就用英文说:I'm from mainland of China.接着她说:Being a chinese does not mean I cannot think independently.(作为一个中国人并不意味着我不会独立思考。)

### 网帖披露

#### 女留学生被指支持“藏独”

4月10日傍晚,网友“Beijing\_2008”在天涯论坛上发表题为《王千源——青岛二中毕业生,在美公开支持“藏独”分子》的帖子,帖子尖锐地批判,4月9日傍晚,美国DUKE大学的中国留学生自发组织“支持奥运反对‘藏独’”的集会游行中,“青岛二中毕业的王同学竟然与‘藏独’支持分子同流合污,毅然抛弃事实,站在‘藏独’分子的一边,宣扬西藏人权问题,赤裸裸打着Free Tibet的旗号,实在给中国人民丢脸。”帖子还指出,该女生名为王千源。

一开始,大多数网友对此帖反应平淡,认为“Beijing\_2008”“别有用心,胡乱诽谤”。然而,越来越多的网友转贴来自“无名空间”的争论,该事件的视频和贴图也开始在网络上传传,网友们愤怒了,对王千源口诛笔伐的队伍逐渐壮大。

记者在争论最早的阵地——知名华人网站“无名空间”发现,早在4月9日,名为“Godspeedzou”的网友发表的《今晚duke anti ZD活动的安排》的帖子披露,当天有数百人参加了游行,留学生分发“反独”传单和旗帜,然而,当游行队伍行进到西校区,与支持“藏独”的队伍对峙时,他们发现对方阵营中有一名身着黄色衣服的女生,有人认出她是来自中国青岛的女留学生。

目击现场的网友也细述了当天的经过。“谈话一开始就没有在友好气氛中进行,很多人开始质询她(王千源)为什么不先与我们交流。就这样,她一会儿在我们前面谈话,一会儿在对方阵营里交流。由于距离太远,我们听不清她说了些什么。我见到有争论的苗头,上前跟Grace(王千源)打了个招呼……她转过脸来颇为激动地对我说:‘我觉得我们两边应该彼此谈谈……这样只会把他们推向我们的对立面呀!’我感受到了她的天真,说:‘It is not the time(现在不是时候)’,没错,我们应该谈,但他们既然已经决定了这个活动,现在就不会听你说什么。下周有个公开的座谈,那才是交流的时候。”

亲历游行事件的“good-icewave”提及自己的感受时称:“很明显,她是站在了我们的对立面。”

### “王千源”声明

#### 我站在两方中做调停人

事发当晚,亲历现场的海外华人在“无名空间”上掀起了一场讨伐战,而次日凌晨,署名为“王千源”的公开信出现在了“无名空间”上,在这封半文言文的《王千源致国人一封信》里,王千源称,“我就是今天站在两方之中做调停之人”。

王千源在信称:“西藏既乃我国之领土,岂可随意抛弃抑或给予他人!然步步相逼,只会化友为敌,将原本平和的西藏各众逼上梁山,从而背水一战,造成不可收拾的严重冲突。试问西藏与中国和美国孰亲孰远?卧榻之上,岂容他人安睡?亲不记仇,才不致引虎归山,将我们的西藏向外推去,自给别人。我与西藏愈亲,则美与西藏愈远,否则彼必倒戈,则我方身旁插上美之飞地也……我不是让你消极等待,而是积极备战,消除怨气,头脑才会清晰,思维才能敏捷,决断才会正确,看清局势,方可从容应对……城门失火,殃及池鱼。西藏与我们唇齿相依,所以关系处理方面应比美国更慎重,然而,当游行队伍行进到西校区,与支持‘藏独’的队伍对峙时,他们发现对方阵营中有一名身着黄色衣服的女生,有人认出她是来自中国青岛的女留学生。”

然而,王千源的这一说法并未平息华人的愤怒,网友“Gerrard8”驳斥道:“可能昨天参与活动的很多人并不知道,以为你只是试图做所谓的‘调停’,那么就让我来揭露你在昨天活动中究竟做了什么吧。请问在东校区是谁亲手为‘藏独’活动的组织者Adam胸前后背写下Free Tibet(自由西藏)、Save Tibet(解放西藏)的标语?是谁对一堆‘藏独’分子笑脸相迎,极尽能事?如果你只是所谓的想居中调停,是什么原因促使你做出这样的行为?”

署名为“李建伟”的网友则反驳道:我是昨天参加抗议的一分子,亲眼目睹您的所作所为。所谓的调停似乎正常情况下应该提前知会双方,您既然知道有个中国人群发邮件地址却未见您的任何信件或建议,从您现场表现来看,您

看起来当时决定充当这个角色,您的动机和目的值得怀疑。有人对您的HJ(汉奸)角色定位,如您觉得不妥,恐怕也是您有意无意之间表露出来的。恕我直言,首先您没有尽到作为所谓调停人的责任。您的长篇大论而且恰恰在这次抗议之后,您对时机的选择和判断实在差矣,似乎您更应该好好考虑自己是否真的适合谈论所谓的大是大非问题。

### 网友激辩

#### “汉奸”定论下得太早了

4月11日,讨伐王千源的阵地从“无名空间”转移到了天涯并蔓延至全国各大知名网站。网友发起人肉搜索,曝光了王千源的家庭住址、父母姓名、身份证号、联系电话等等,并号召网友对其家人进行施压,还有网友迁怒于王千源曾就读的青岛二中。与此同时,一场关于王千源是否为汉奸的论战在网上悄然展开。不少网友质疑王千源此举纯粹是在借“藏独”炒作,不过是想出名而已。

有网友抨击道:“一个20岁不到的孩子,去美国之前,大部分的人生时间是耗在应试教育的书山题海中,纵使对政治感兴趣,对西藏问题感兴趣,又能深入了解多少?难道在美国的半年里,就突飞猛进了吗?既然她连具体政治问题的情况都没了解明白,那么她的政治观点又有多少可信性呢?有多少合理性呢?”

而网友“淳朴的土匪”认为,王千源的行动仅仅是想告诉大家,抗议也好,示威也好,都要掌握一个尺度。网友“苏祁月亮”表示,“虽然从目前的证据来看,她确实在大是大非的问题上有偏差,确实做了一些咱们中国人所不齿的事情,让我们也很愤慨,但‘汉奸’这个称号,结论还下得太早。”

### “王父”声明

#### 请求全国人民原谅女儿

就在论战激烈进行时,4月14日晚,一封自称来自“王千源的父亲王德玉”的信在国内网站流传开来,王父在信中指:“当知道自己的女儿站到了爱国学生的对立面,我们非常气愤,其中我们的压力无人知晓,我和我的妈妈多次通过互联网同王千源进行了沟通和了解,我们

所有的辩白都是苍白无力的,王千源始终是我们的女儿,她现在也想告诉所有的人:在这个大是大非政治立场面前,的确是错了……我们谨此替王千源同学向全国人民谢罪!向世界华人谢罪!请求全国人民原谅她的无知,并且给她改正的机会!”

但该道歉信并没平息众怒,不少网友“不接受道歉”。猫扑网友称:“无知不等于无罪,在这种大是大非面前,她错得没有任何理由,理由只有一个:她是在支持分裂。”

17日,记者尝试联系王千源的父母,但其父母的手机均处于关机状态。

### 媒体报道

#### “她自称为政治而生”

从网上曝光的资料上看,2007年6月29日,《青岛早报》曾报道过王千源,在这篇报道里,王千源自称“为政治而生的女生”。

报道称,王千源曾放弃5所美国大学的全奖,一心只为上哈佛,2007年6月,王千源被全美排名第五的杜克大学录取,并获得了每年4.97万美元的奖学金。而在2006年的托福考试中,她考了670分。

报道称,王千源说,政治给她一种快感,政治决策可以成为一种艺术,她是那么自然地选择了它,并且相信自己已同它紧紧地绑在一起,不可分离。她的理由是国家间关系的错综复杂,国际局势的紧张与缓和,经济全球化的趋势与进展,这些事牵动着她的神经……”据称,王千源面试杜克大学时,由于对国际社会的民主改革做了独到分析,并提出了自己的观点,这让学校非常欣赏。 据《新快报》

### 相关链接

#### 拉萨“3·14”事件最新进展

### 365名犯罪嫌疑人投案自首

据新华社拉萨4月18日电(记者 拉巴次仁)拉萨市公安局副局长江再平在18日上午举行的新闻发布会上介绍,截至目前,已有365名参与3·14打砸抢烧事件的犯罪嫌疑人投案自首。另外,对有证据证明参与3·14打砸抢烧事件的170名犯罪嫌疑人进行了通缉,在被通缉犯罪嫌疑人中已归案82名,其中11名被通缉犯罪嫌疑人投案自首。

江再平说,拉萨市公安局根据西藏自治区公安厅、自治区人民检察院、自治区人民法院的有关通告对170名犯罪嫌疑人进行通缉,并且掌握了被通缉犯罪嫌疑人参与打砸抢烧的有关证据。

经依法审讯,被抓获的

通缉犯罪嫌疑人中绝大多数能够如实供述犯罪行为,表示认罪服法;有的还主动检举和揭发其他犯罪嫌疑人的违法犯罪行为。”江再平说。

据江再平介绍,在365名主动投案自首的犯罪嫌疑人中,有的是打砸抢烧暴力犯罪事件的组织、策划者,有的是主要犯罪行为的实施者,但绝大部分是受蒙蔽、欺骗和被胁迫而参与的。

另据新华社电 西藏自治区卫生厅厅长普布卓玛18日在接受记者采访时说:“在拉萨3·14事件中,卫生系统反应迅速、指挥有力、救治有效,没有一例伤员因处置不当,救治不及时而延误救治的情况发生。”

## 海外华人今天全球大游行

“反暴力、反污蔑!”19日,一场海外华人爱国大游行将在欧洲大陆和北美拉开帷幕。

日前,澳大利亚、加拿大、德国、美国、英国的华人相继举行多场爱国游行,发出“反暴力、反污蔑”最强音,反对拉萨打砸抢烧严重暴力犯罪事件,抗议西方媒体的歪曲报道,抗议少数“藏独”分子破坏奥运火炬传递,各国共有数万人参加了爱国游行。

17日下午,各大知名论坛上都有网友转贴了“欧洲华人要玩大的了”的帖子,帖子中清楚地列出了4月19日巴黎、柏林、伦敦3地的游行路线,游行的具体时间,游行的形式,游行的主题等等公之于众,并呼吁更多欧洲国家的华人加入其中。

#### 柏林:争取德国媒体报道

此次,德国柏林将采取集会的游行形式,主题为:抗议德国媒体不实报道,届时,还将招募志愿者将当日的过程拍摄下来,编辑后分发给德国媒体,争取被至少一家德国主流媒体报道。

#### 巴黎:20年来最大游行

目前商定最好的递交时间

据《新快报》



4月13日,数千华人悉尼街头举行游行。新华社记者 江亚平 摄

## 众泰北京车展登陆国际馆,与奔驰宝马同台竞技

两年一度的北京国际车展将于2008年4月20日在北京隆重开幕。作为目前国内仅有的两大A级车展之一,北京车展已由过去单纯的产品展示,发展成为中外汽车巨头展示品牌、交流信息、实施全球营销的竞技舞台。

据悉,中国新兴的民族汽车企业——众泰汽车的参展展位在W4馆的国际馆,不仅与奔驰、宝马等国际汽车巨头同台竞技,而且展位面积也较

之以前展会大大增加,达到509平方米,而这一数字在一年前的上海国际车展,仅为258平方米。同时,众泰还带来了几辆尚未上市的神秘武器——引自意大利的中级轿车,更是提出了“同一世界,同一品质”的参展主题。

据知情人士透露,众泰集团已与菲亚特签署了相关的多层次合作协议。此次北京车展,众泰将展示来自菲亚特集团的L平台和M平台的几

个车型。据公开资料披露,这两个平台的产品都是欧洲经典车型,与国际同步。

无论是从高调亮相国际馆,还是带来全系列、多种类的产品,还是喊出“同一世界,同一品质”的参展口号,都令人充分感受到众泰汽车立足国内、放眼国际、做强做大自主国际品牌的决心和信心。我们坚信,众泰汽车必将为汽车工业的辉煌发展,书写上自己的浓墨重彩的一笔。